

# Посевы ждут обработки

С наступлением теплой погоды после прошедших дождей появляются дружные всходы овощных культур — моркови, свеклы, огурцов и прочих овощей, таких, как укроп, редис, подсолнечник, особенно раннего срока посадки. Хорошие всходы на зерновых, кукурузе. Но от культурных растений не отстают и сорняки, а в некоторых случаях даже опережают их. Одновременно с сорняками появляются и вредители растений, особенно крестоцветная, зерновая блошки, которые приносят ощущимый вред капусте, корнеплодам, свекле, злаковым культурам. Поэтому срочно необходимо провести профилактические мероприятия соответствующими ядохимикатами.

Продолжается посев корнеплодов. Прежде чем пустить высевающий агрегат, необходимо хорошо подготовить поле, уничтожить сорняки при помощи боронования в два-три раза, лишь после этого следует производить сев. Необходимо прокатывать сеялку.

Плантации крестоцветных культур необходимо обработать гексохлораном — 25 кг на га. Требуют обработки края полей зерновых культур. Посадка картофеля нынче производилась в недостаточно прогретую почву, сырью. В ряде хозяйств семена картофеля не калибровались. Заделка таких клубней, как правило, мелкая и распределение их не равномерное. Кое-где была плохо подготовлена почва. Все это требует дополнительных мер. Обработка таких полей должна проводиться продуманно.

Там, где посадка проводилась не в гребень, нужно применить легкие бороны, а где в гребень — БРУ-0,7. Одним словом, во всех случаях борона даст положительный результат, если сорняков еще нет или они находятся в стадии белых нитей. Боронование необходимо проводить и на плантациях кукурузы, так же, как и на картофеле через два-три дня, а если проводить один раз, да еще через семь-девять дней, то толку будет мало от такого боронования.

Нынче на полях очень много всходов сурепки, осота, которые можно уничтожить при помощи гербицидов. На посевах моркови, свеклы — также надо прибегнуть к ним. Эффективность от гербицидов будет в тот период наибольшей, когда влажная почва и температура воздуха 18—20 градусов. Таким образом, уже сложились самые благоприятные условия для борьбы с сорняками.

Сейчас в соревновании за высокий урожай третьего года пятилетки нет более важной задачи, чем борьба за чистоту полей, за наведение порядка на посевах. Выигрывает тот, кто в ней проявляет высокую организованность по уходу за посевами. Долг каждого специалиста, хлебороба — сделать поле урожайным, чистым от сорняков.

А пока что дела идут далеко не лучшим образом. До сих пор ни в одном хозяйстве по-настоящему не приступили к борьбе с сорняками. «Зеленый пожар» наступает гораздо быстрее, чем идет сопротивление ему. Спецотделение «АгроХимтреста» еще только ведет сбор своей техники для борьбы с сорняками. На 14 июня в районе было проведено боронование зерновых культур на площади 8175 гектаров — в совхозе «Еланский», колхозе «Вперед» и некоторых других. Кукуруза — на площади 2170 гектаров, в том числе в совхозе «Сосновский» — 120 гектаров, колхозе «Вперед» — 1000 га, совхозе «Ильинский» — 1050 гектаров из 1050 посевных, а остальные хозяйства эту работу не проводят. Картофель обработан на площади 472 гектаров и опять-таки в двух хозяйствах — колхозе «Вперед» — 422 гектара и совхозе «Сосновский» — 50 гектаров.

Междурядная обработка картофеля проведена на площади 1226 гектаров, кукурузы — 10, корнеплодов — 22, овощей — 171 гектар. Время требует, чтобы в течение пяти-шести дней закончить обработку картофеля, овощей, кукурузы.

А. МИХАЙЛИК,  
старший агроном управления сельского хозяйства  
по овощам и картофелю.

© ПРОДОЛЖАЕТСЯ МЕСЯЧНИК ПОДГОТОВКИ  
ТЕХНИКИ К УБОРКЕ УРОЖАЯ 1978 ГОДА

## Время не терпит

На площади в 6800 гектаров будут собирать нынче урожай зерновых в колхозе «Вперед». До этого ответственного момента осталось немного — около двух месяцев. Поэтому в колхозе сейчас полным ходом идет подготовка зерноуборочной техники. Торопиться впередовцев заставляет и другое обстоятельство. Вот-вот начнется сенокосная пора, и все людские резервы будут переброшены на этот фронт.

Как сообщил механик колхоза Михаил Николаевич Красулин, механизаторы взяли обязательство к 1 июля поставить на линейку готовности всю зерноуборочную технику. В день нашего приезда, 14 июня, еще четыре комбайна выехали из ворот мастерской, готовые к полевым работам. Все из 42 комбайнов, которые будут убирать урожай, 37 отремонтированы полностью, остальные пять доукомплектованы.

Особое внимание уделяют здесь качеству ремонта техники, чтобы она не подвела в поле в горячую пору. Создана комиссия по приемке отремон-

тированной техники, возглавляемой ее главным агрономом И. Н. Старовойтовым. Сейчас на комбайны устанавливаются жатки. Некоторую нервозность в работе механизаторов создает старая «болезнь» — нехватка запчастей.

— Что не достает в «Сельхозтехнике», ищем у соседей, — говорит М. Н. Красулин, — так и выходим из положения. Если готовность комбайнов не вызывает тревоги, то к ремонту зерносушилок в хозяйстве только-только приступили. На первый взгляд, работы немногие, ведь надо отремонтировать всего шесть зерносушилок. Однако, если учсть, что все они стоят нетронутые еще с той уборочной и требуют досконального осмотра, да что надо достать необходимые запчасти, то, думается, впередовцам будет над чем поломать голову.

— А как будет осуществляться техобслуживание в поле? — спросил я у М. Н. Красулена.

— В каждой бригаде есть рация. Если комбайн выходит из строя, об этом сообщается диспетчеру. Тот в свою очередь запрашивает мехмастерскую, и необходимые детали

тут же доставляют на место. Будут проводиться постоянные техосмотры, есть и автозаправщик. Только вот беда — нет у нас сварщика. А без него в уборочную при ремонтах не обойтись.

Как и в других хозяйствах, трудно в колхозе «Вперед» с механизаторскими кадрами, их не хватает. Поэтому основная тяжесть работ вновь лежит на плечах испытанных механизаторов, таких, как Андрей Иванович Эрмель, Виктор Никитович Костромин, Владимир Константинович Гаденов, Василий Петрович Аредаков, Михаил Демьянович Соловченко и другие. Помогать им будут школьники.

В уборочную каждый из ветеранов берет шефство над начинающим механизатором. Дмитрию Васильевичу Шункову нынче будет помогать убирать урожай сын Сергей. Шунков-младший сидит на новенькой «Ниве», а отец — на отремонтированной. Молодым в селе оказывают доверие, чтобы старались они.

Михаила Демьяновича Соловченко мы застали за сборкой узлов для новенькой «Нивы».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ГОД  
ИЗДАНИЯ  
39-й

# Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 72 (4838)

Суббота, 17 июня 1978 года

Цена 2 коп.

Сообщение ТАСС

## В полете — «Союз-29»

В соответствии с программой исследования космического пространства 15 июня 1978 года в 23 часа 17 минут московского времени осуществлен запуск космического корабля «Союз-29», пилотируемого экипажем в составе командира корабля летчика-космонавта СССР полковника Коваленко Владимира Васильевича и борт-инженера Иванченкова Александра Сергеевича.

Программой полета корабля «Союз-29» предусматриваетсястыковка с орбитальной научной станцией «Салют-6» и продолжение

исследований и экспериментов, начатых в период работы на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз», экипажем космических кораблей «Союз-26», «Союз-27», «Союз-28».

Самочувствие космонавтов Коваленко В. В. и Иванченкова А. С. хорошее, бортовые системы корабля «Союз-29» работают нормально.

Космонавты приступили к выполнению программы полета.

## ВСХОДАМ — ЗЕЛЕНЕТЬ

Проведены боронование и междурядная обработка всходов картофеля — на 80 гектарах из 265 и кукурузы — на 211 из 1030 в совхозе «Сосновский».

На днях для прореживания всходов зерновых, корнеплодов, бобовых, уничтожения сорняков на поля выезжает химвнено, состоящее из трех тракторов с опрыскивателями. Как и в прошлые годы, намерны провести эту работу на всех 1300 гектарах механизаторы под руководством Владимира Васильевича Лыкова.

## С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ И ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

При полугодовом плане надоя молока 1840 тонн на все 1660 фуражных коров совхоза «Сидоровский» его здесь за этот период будет произведено 1960 тонн. При этом более 90 процентов молока будет первого сорта. Сейчас суточный надой на корову по совхозу составляет почти 13 килограммов, что больше соответствующего прошлогоднего уровня. Наивысший — 15,5 килограмма на корову в сутки — в бригаде Ивана Филипповича Шиманова. Кроме того, все молоко отсюда поставляется только первым сортом.

Лучшие результаты работы с начала года у дядя Нины Алексеевны Толмачевой и Марии Егоровны Казаниной.

С. ИЛЯСОВ.



Картофелеводческое звено И. Я. Шалупенко из совхоза «Сидоровский» ведет междурядную обработку всходов. Механизаторов звена всегда отличало хорошее качество работы. Среди картофелеводов — М. А. Гаскоев, кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

На снимке: М. А. Гаскоев.

Фото П. ВЕТРОВА.

## © ЭНЕРГOREСУРСАМ — БЕРЕЖЛИВЫЙ РАСХОД!

Премия — за экономию,

штраф — за перерасход

В совхозе «Безруковский» механизаторам и шоферам выплачиваются премии за экономию и удерживаются с них за перерасход горючего. Это служит очень хорошим материальным стимулом для людей. В первом квартале за экономию дизтоплива было выплачено около 180 рублей. Среди поощренных трактористов В. И. Барашков, сэкономивший 965 килограммов, Н. А. Мархинин — 914, М. С. Быков — 795, А. С. Лоскутов — 593, П. А. Зверев — 568, П. П. Кызлаков — 314 килограммов и другие рабочие. Имеются такие и среди шоферов. Самая большая экономия получилась у водителей И. П. Ананьина, В. К. Диянкова, А. И. Ускова. Быть может, не лишне будет напомнить, что шоферам выплачивается премия до 25 процентов от сэкономленного топлива, за перерасход удерживается 60 процентов. Механизаторам за экономию — 35 процентов, удерживается до 50 процентов за перерасход.

С. ДЖАВАХЕЦКИЙ.

# Партийный наказ лекторам

Состоялся пятый пленум правления районной организации общества «Знание», где обсуждался вопрос «О задачах организации общества «Знание» по выполнению постановления ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды».

С докладом на пленуме откликнулась ответственный секретарь правления А. И. Красноружская. Она отметила, что благодаря постулату о вниманию со стороны партийных комитетов первичных организаций общества «Знание» стали важным звеном в системе идеологической работы, активным помощником партийных организаций в коммунистическом воспитании трудящихся.

Главное место в работе районной организации общества «Знание» занимает пропаганда марксистско-ленинской теории, глубокое разъяснение внутренней и внешней политики партии, документов XXV съезда КПСС, новых Конституций ССР и РСФСР, актуальных проблем научного коммунизма, разработанных в трудах Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета ССР тов. Л. И. Брежнева, других руководителей партии и правительства.

Так, в истекшем и первом квартале текущего года в Домах культуры, клубах, на предприятиях прочитано лекций и проведено бесед около семи тысяч, состоялось 110 научно-практических, теоретических и экономических конференций, около тысячи тематических вечеров, устных журналов. Стали традиционными общественно-политические чтения.

Первичные организации совершенствуют лекционную пропаганду, стараются разнообразить ее формы. В прошлом учебном году в районе работало пять народных унинверситетов с 53 факультетами, 38 лекториями и кинолекториями по пропаганде новой Конституции ССР, сельскохозяйственных, педагогических, правовых знаний и культуры. Заслуживает внимания в этом отношении работа первичных организаций совхозов «Сосновский», «Сидоровский», Кузбасской птицефабрики, пос. Кузедеевка.

Сложилась определенная система учебы лекторских кадров, особенно молодых, для которых работала школа лекторского мастерства.

Вместе с тем, содержание и тематическая направленность лекционной работы еще не в полной мере отвечают требованиям XXV съезда партии и постановления ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды». Первичные организации Мысковской и Новокузнецкой птицефабрик, совхозов «Чистогорский» и «Еланский» недостаточно активно ведут разъяснение материалов XXV съезда КПСС, актуальных проблем внутренней и внешней политики партии, ее экономической стратегии на современном этапе.

Выступившие на пленуме рассказали о делах и планах своих организаций.

— Тридцать хорошо подготовленных лекторов принимают активное участие в воспитании рабочих, — сказал председатель рабочкома совхоза «Сосновский» А. Ф. Петрига. — В их числе учитель средней школы, руководители хозяйств и сельского Совета, специалисты.

У нас есть все необходимое для разработки лекций. Нужный материал по любой теме можно взять в библи-

отеке или в информационно-методическом центре. Большую работу первичная организация провела по пропаганде и разъяснению новых Конституций ССР и РСФСР, постановления ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Кemerовского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области».

Партком ежеквартально проверяет план работы организаций, отчетность лекторов, заслушивает о работе на своих заседаниях.

Успех лекционной пропаганды зависит от подготовленности лекторов, от того, насколько актуальны темы, насколько содержание лекций отвечает запросам трудящихся, — сказал председатель рабочкома совхоза «Ильинский» С. И. Климович. — Мы учтываем запросы людей, стремимся расширить круг их интересов, заботимся о том, чтобы лекции читались на самые разнообразные темы: общественно-политические, естественно-научные, по вопросам литературы, искусства, техники, сельского хозяйства. Организуем циклы лекций по проблемам. Убедились, что они вызывают большой интерес, если сопровождаются демонстрацией хроникально-документальных, научно-популярных кинофильмов, диапозитивов или небольшими концертами, чтением отрывков из произведений художественной литературы.

В нашей лекторской группе 22 человека. Выступали перед трудящимися и лекторы районной организации общества «Знание» Н. П. Стариков, А. П. Седов, Н. И. Новиков и другие.

Постановление ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды» должно быть обсужденено в каждой партийной организации, в каждой первичной организации общества «Знание» и разработаны конкретные мероприятия по его выполнению, — подчеркнула в своем выступлении заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС З. Ф. Плещкова. — Необходимо создать лектории, кинолектории, народные университеты по различным отраслям знаний, постоянно действующие лектории специально для молодежи.

Недостаточно первичные организации работали до сих пор над тем, чтобы улучшить правовое воспитание трудящихся. При составлении мероприятий нужно обратить на это серьезное внимание. На многих предприятиях, в хозяйствах есть юристы, которые обязаны вести пропаганду правовых знаний, с ними следует наладить тесную связь. А оттуда, где их нет, нужно делать заявки в районную организацию общества «Знание» на лекторов, выступающих по соответствующей тематике.

Принятое ЦК КПСС постановление, отмечалось на пленуме, — важный политический документ, наказ партии лекторам и организаторам пропаганды, развернутая программа их действий.

В. МИКОВА.

## Навстречу 60-летию ВЛКСМ



На главном конвейере сборки грузовых автомобилей «ЗИЛ-130» автосборочного корпуса Московского автозавода имени Лихачева по-ударному трудится комсомольско-молодежная смена Д. Ф. Кацеба — инициатора почины «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых».

Коллектив смены взял обязательство к 60-летию Ленинского комсомола дать народному хозяйству 580 сверхплановых ЗИЛов.

Хороших трудовых успехов добивается в смене бригада слесарей-сборщиков, возглавляемая молодым коммунистом Владимиром Тарицыным.

Бригадир освоил более 50 сборочных операций автомобиля «ЗИЛ-130», обучил своей профессии десять молодых рабочих, в его бригаде 26 ударников коммунистического труда.

Владимир ведет большую общественную работу, являясь комсоргом комсомольско-молодежной смены и членом заводского комитета ВЛКСМ.

На снимках: руководитель комсомольско-молодежной бригады слесарей-сборщиков молодой коммунист Владимир Тарицын за работой; новенькие грузовики «ЗИЛ-130» на отделочном участке автосборочного корпуса.

Фото В. Соболева.  
(Фотохроника ТАСС)

### ○ ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД!

## Помните званье свое

Умелыми организаторами и воспитателями масс называют у нас Советы народных депутатов. С какими только заботами не идут сюда люди! Всех нужно принять, внимательно выслушать, постараться выполнить просьбу. С чувством удовлетворения или обиженным выйдет человек из стена Совета — зависит от многих причин: доброжелательности, тона разговора, заинтересованности в делах собеседника. Даже отказав в просьбе надо умело, чтобы, уходя, человек был уверен: иначе поступить не могли.

Помните, как в кинофильме «Прошу слова» председатель горисполкома Уварова подчеркивала значимость своего труда и дел подчиненных. Она говорила примерно следующее. Если ошибку допустит штукатур или маляр — их ругают за брак, если допустим ошибку мы, будем ругать Советскую власть. Насколько же велика ответственность депутата, как он должен помнить званье свое!

...Рабочий день председателя Лысинского сельского Совета народных депутатов Михаила Тимофеевича Пащенко внешне походил на все другие дни. Трудно в Совете соблюсти график приема посетителей, так как они идут сюда ежедневно с различными просьбами, предложениями и замечаниями. Но в последнее время увеличилось число предложений, которые преследуют цель улучшить благоустройство села, его культурную жизнь, отрегулировать работу торговли, обслуживание и т. д.

Надежда Николаевна Александрова, член комсомольского комитета, пришла посоветоваться с председателем по поводу строительства спортивной площадки. Разговор состоялся конкретный, деловой. Определили место расположения площадки. Совет обязался предоставить штакетник для ее огораживания. Решено все вопросы обсудить окончательно на собрании комсомольцев.

В. ТУРБАНОВ,  
инструктор орготдела  
РК КПСС.

**СОВЕТЫ  
и ЖИЗНЬ**

### о подготовке к зиме

Состоялась сессия Костенковского сельского Совета народных депутатов. Обсуждалась ход подготовки животноводческих помещений к зимовке скота в колхозе имени Димитрова. С докладом выступил старшина прораб Д. Ф. Антонов. В сообщении приведены расчеты объема работ, наличия стройматериалов, трудовых ресурсов. Выражена озабоченность тем, что для качественного проведения текущего и капитального ремонта, реконструкции не хватает кирпича, цемента и других строительных материалов. Потребность в них плановыми поставками удовлетворяется лишь на 30 процентов.

Сессия в своем решении отметила, что прорабской службе, правлению колхоза необходимо изыскать возможности для дополнительного приобретения необходимых стройматериалов.

Текущий ремонт животноводческих помещений будут выполнять колхозные строительные бригады, капитальный — наемные бригады, которые уже приступили к работе.

### Новорожденным — пионерские галстуки

В Атамановском сельсовете состоялась торжественная регистрация трех новорожденных мальчиков, которая одновременно явилась семинаром для секретарей сельсоветов района. Хорошо подготовила его и провела секретарь Атамановского сельсовета Г. И. Федотушкина. Матери и отцы вооруженных, посаженных родители были тепло встречены, в адрес малышей были сказаны теплые слова. В красиво оформленном зале звучала музыка, были цветы, на событие дня — плакаты. Выступили ребята из детского сада. Новорожденным были подарены пионерские галстуки и октябрятские значки, как символ того, чтобы они росли достойными гражданами Советской Родины. На выставке детских книг можно было приобрести сказки, стихи и т. д.

С накопленным опытом торжественной регистрации детей секретари сельсоветов ознакомились также по выставленным фотоальбомам. Гости в целом положительно оценили семинар, хотя высказали ряд замечаний и советов.

### Книжная полка специалиста

Макеенко М. М. и др. Экономика межхозяйственных агропромышленных предприятий и объединений. Под ред. Седых М., «Колос», 1977. В учебном пособии рассматриваются проблемы важнейшего направления современной аграрной политики — межхозяйственного и агропромышленного кооперирования, вопросы планирования, управления, организации, нормирования и определения труда, анализа работы в ус-

ловиях производственного кооперирования, принципы создания новых формаций, их деятельность на хозрасчете. Книга является учебным пособием для повышения квалификации руководящих кадров и специалистов колхозов и совхозов.

Для специалистов лесного хозяйства вышла книга «Справочник по зарплате на предприятиях лесного хозяйства», М., «Лесная промышленность», 1977.

Земледельцы совхоза «Сидоровский» одними из первых начали посадку овощей и их полив. Вот орошающее поле третьего, овощеводческого, отделения совхоза. У трактора «ДТ-75» с поливочным агрегатом механизатор Михаил Николаевич Петров. Проверена поливочная машина «ДДН-70», подтянуты все узлы.

— Производительная машина, — говорит механизатор, — норма на нее пять гектаров в день, поливаем семь. Дотянем до 10 гектаров. В поливе мне помогает Анатолий Тырышкин. Но полю с ним не бегаем, понимаем друг друга без слов. Дружная работа помогает нам выполнять до двух норм.

Мощный, блестящий спон воды рассеивается в радиусе 46 метров на поле с зелеными стручками капустной рассады. Сопло поливочной машины делает полный оборот за восемь минут. За час, в течение которого будет продолжаться полив на одном месте, корневая система получит столько влаги, чтобы ростки капусты росли крепкими, дали мощные, тугие кочаны.

Три таких агрегата начали режка Николаев, Лена Старос-

# На поливных полях

работать на орошаемых полях тенко за огонек, задор, стара-совхоза «Сидоровский». Это от них в работе.

Здесь же, на поле, управляющий отделением Сергей Николаевич Плотников.

Если в прошлые годы у нас затягивался процесс посадки, то есть был разрыв между подготовкой почвы и посадкой, то нынче такого нет. Рассада сразу сажается в сырую почву

и хорошо приживается. Следом за посадкой производим полив дождевальными установками «ДДН-70». Под капустой в совхозе занято 118 гектаров: 20 — ранней и 98 — среднепоздней.

Полить раннюю капусту мы должны не менее пяти раз, а среднепозднюю не менее 7—8 раз в течение трех-трех с половиной месяцев. Мы должны получить

не менее 300 центнеров капусты с гектара. Условия благоприятствуют, чтобы получать больше ранних овощей. В период полива капусты мы будем проводить подкормку почвы аммиачной селитрой, что будет способствовать развитию вегетативной массы и завязыванию кочанов.

Около двух тысяч гектаров орошаемых земель в районе Пятьдесят поливочных агрегатов выходят на их простор, чтобы были высоким урожай всех овощей в третьем, ударном году десятой пятилетки.

И. СЛАВИН.

## «Закупу молока у населения — лучшую организацию!»

### НАМ ОТВЕЧАЮТ

На критические замечания по закупке молока от населения в материале под таким заголовком, опубликованным в номере 64 за 30 мая, отвечает председатель Костенковского сельского Совета Л. И. Лыткин: «Факты, изложенные в материале,

имели место. Исполкомом сельского Совета, правлением колхоза и сельпо совместно были приняты меры. Завезен комбикорм на второй квартал и продан сдатчикам за молоко. Организован сбор молока во всех селах Костенковского

сельского Совета. На седьмое и восьмое июня сдатчиков было 80 человек, и сейчас ежедневно сдача молока составляет 500 килограммов. Полугодовое задание — 137 центнеров — будет выполнено».

ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

— ТРЕТЬЯКОВА... Не Мария ли Ильинична нужна?

И, услышав утвердительный ответ, эта уже далеко не молодая женщина продолжила:

— Так бы сразу и сказали. В амбулатории она сейчас.

Нам оказалось по пути, и моя случайная спутница повела разговор дальше:

— Ее тут все знают. На пенсию собирается, так жалеют. От медика что требует-

— В Кузедеееве всех знаю, да не только в Кузедеееве, посыпшему здешнему району — тоже. У ребят, которые при мне родились, уже свои дети.

Почти тридцатилетняя история медицинского обслуживания прошла на ее глазах (акушерка она с 1950 года). Сейчас все будущие матери взяты под контроль, состоят на диспансерном учете. Ушли в прошлое роды на дому. Все большее внимание уделяется повышению теоретического уровня медработников.

Ежемесячно в центральной районной больнице проводятся научно-практические конференции, которые позволяют быть в курсе всего нового в лечении, — рассказывает Мария Ильинична. — У нас раз в месяц организовываются сестринские конференции, ведь от нашей работы зависят здоровье будущего поколения.

Третьякова — опытный наставник. Своим молодым коллегам Н. В. Бересневой и В. А. Погадаевой всегда старалась привить любовь к людям, труду, учила добросовестно относиться к обязанностям.

За долгий, плодотворный труд Мария Ильинична неоднократно награждалась Почетными грамотами, имеет юбилейную медаль в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, медаль «Ветеран труда». По столам матери пошли и дочери. Старшая работает медсестрой, две другие учатся в Кемеровском медицинском институте.

К сожалению, время, отведенное для беседы, истекло. Мария Ильинична, явно спешила, хотя старалась не смотреть на часы, но чувствовалось, как она переживает от того, что не помогает привезшей из районной Л. В. Тереховой вести прием.

... По-разному складываются людские судьбы. Насколько интересна будет дальнейшая жизнь человека, во многом зависит от правильности выбора профессии, от любви к ней. Не ошиблись отец Марии Ильиничны, ее дядя, которые настояли, чтобы после семилетки она поступила в фельдшерско-акушерскую школу. Прикипела к своему делу, оказалась на своем месте Третьякова, и сейчас трудно ей покидать коллектив, свою работу, которые стали вторым домом, второй судьбой.

З. ИВАНОВА,



Ольга Васильевна Чернова, успешно окончив Кемеровское медицинское училище, была направлена заведующей здравпунктом линейного управления автодорог. Этот коллектив славится своей высокой культурой производства, безаварийностью работы. Немалая заслуга в этом Ольги Васильевны. Она регулярно проводит профилактические мероприятия, ведет контроль за состоянием здоровья рабочих, тем самым предупреждая заболевания. Ни один механизатор или шофер не будет допущен к работе при наличии в организме признаков алкоголя.

На снимке: О. В. Чернова беседует с рабочими.

### ○ НАСТАВНИК. КТО ОН?

## Передай мастерство

В здравоохранение ежегодно вливается большой отряд молодежи с высшим и средним образованием. Воспитать у нее чувство гордости за свою профессию, уважение к больному человеку, коммунистическое отношение к труду, глубокое понимание долга призваны старшие товарищи — наставники.

В районе начало наставничества положено в 1975—1976 годы. Сейчас у нас насчитывается пятьдесят восемь наставников, из них восемь врачей, сорок пять средних медицинских работников, пять — младших.

Наставничество в медицине — замечательное, нужное дело, благодаря которому совершенствуются знания, повышается культура труда молодых специалистов. Робкими новичками приходят на работу выпускники вузов и медучилищ. С чего начать? Как повести себя в незнакомом коллективе? Возникает множество вопросов. На помощь приходит опытный товарищ, который умел, с пе-

регистратором поликлиники В. В. Володина.

В настоящее время в медпунктах поселков Тайлен, Лыс, Степной, Алексеевка, Шурчак, Шарово и других трудятся девять молодых специалистов — выпускников медучилищ. Это и есть робкие новички, начавшие самостоятельную трудовую жизнь. Чтобы они не растерялись на первых трудных шагах, не пали духом, и им должны быть прикреплены наставники из участковых больниц, которые помогут овладеть мастерством, передадут опыт трудной и благородной профессии медицинского работника. Трудиться с полной отдачей сил и энергии, развивать и совершенствовать формы и методы воспитания молодых специалистов — этому обязывает постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения».

Л. ТЕРЕХОВА,  
председатель совета наставников центральной районной больницы.

